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 Ata nº 19/13 –CMC – 19ª Sessão Ordinária  –
24/06/13

Ata da 19ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 31ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia vinte  e quatro  de
junho de dois  mil e treze,  sob a presidência do vereador
Pedro Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e
secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa  Diretiva  desta  sessão o vereador
Mário Moreira, vice-presidente  e o vereador Adaílton
Antunes Ferreira,  2° Secretário. Como  não foi requerida  a
leitura da ata da sessão anterior  a mesma foi  considerada
aprovada. Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Lei N.
72/13 que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
417/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; Valor: R$ 259.000,00 – SEMMA;
Projeto de Lei N. 73/13 que “Altera a Lei N.
2.735/PMC/2010 – Dispõe sobre o Plano de Cargo, Carreira
e Remuneração dos Servidores  Públicos Municipais  e dá
outras providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
418/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito  Municipal;  Projeto  de Lei N. 74/13  que
“Altera Dispositivos  da Lei 1951/PMC/2006  e dá outras
providências” – Câmara Municipal de Cacoal – Mesa Diretiva
– Pedro Antonio Ferrazin, Presidente C.M.C., Valter Pires, 1º
Secretário C.M.C.,  Adailton  Antunes  Ferreira,  2º Secretário
C.M.C.; Projeto de Lei N. 75/13 que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
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425/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; Valor: R$ 1.938.000,00  –
FUNDEB; Projeto de Lei N. 76/13 que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente
e dá outras providências” – Encaminhado  pelo Ofício N.
426/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; Valor: R$ 523.697,16 –
SEMOSP; Ofício N. 031/SEMFAZ/13 – Informa a liberação de
recursos financeiros para a execução de projetos –
Prefeitura Municipal  – Secretaria  Municipal  de Fazenda  –
Carolina Lenzi, Secretária Municipal;  Comunicado  N. CM
148151, CM  153708/2013  – Informa  sobre  a liberação de
recursos financeiros  para a execução de programas  do
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação;
Telegramas N. 001176,  001958,  003116,  004861,  005580,
009104/MS/SE/FNS – Informa sobre a liberação de
recursos. As  Indicações N.  209/CMC/2013, 210/CMC/2013
do Vereador Bruno Trevizani; 211/CMC/2013,
212/CMC/2013 e 213/CMC/2013  do Vereador Adaílton
Antunes Ferreira, são lidas, acatadas e serão encaminhadas
ao Executivo  Municipal.  O vereador  Rafael  Evangelista  da
Silva Chaves em Questão de Ordem requer verbalmente que
haja apenas um Expediente,  de 10 (dez) minutos,  com
direito à apartes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente. O
vereador Bruno Trevizani,  PDT, parabeniza a manifestação,
histórica, e que pelo conhece é a terceira vez q1ue acontece
no Brasil, revolução da ditadura, ‘impeachment’ do Collor, e
neste momento,  e deseja que a mesma seja pacífica.
Parabeniza o ‘Maritaca, presidente da Liga de Futebol de Ji-
Paraná, que ontem fez  a abertura da Copa Rondônia, onde
estiveram presentes os tetras campeões mundiais pelo
Brasil, como  Zinho,  Junior  Baiano,  Viola,  Piá, entre outros,
houve festa muita  bonita.  Lembra  que dia vintee  seis de
junho é o Dia Nacional de combate às Drogas, e pede que a
SEMAST trabalhe intensamente em relação a nisso.
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Parabeniza o Poder  Executivo,  através da CEREST,  que  fez
lançamento do programa  “Comunidade: é melhor  prevenir
que remediar” com o objetivo de levar informações sobre a
saúde preventiva para as comunidades  e assim evitar
acidentes e algumas doenças. Cobra do governador  do
estado em relação a greve da Educação que está
prejudicando toda a população e que o verifique  o mais
rápido possível uma negociação com o sindicato,  com os
professores, apresente  proposta  boa para os dois lados,
para não prejudicar os alunos do estado. Comenta sobre sua
indicação que  pede  faixa  de pedestres para  o bairro  Santo
Antonio, pois o local está muito perigoso.  Diz que o a
SEMTTRAN tem feito um belo trabalho  na cidade,  várias
faixas de pedestres foram reformadas, também de
estacionamento da carros e de motos.  Ainda através de
indicação pede  que  seja  feito  um  tapa-buracos  nas  ruas  e
avenidas do bairro Jardim Clodoaldo, pois está intrafegável.
Cobra do secretário de Obras  a recuperação da ponte  da
Linha 12 que está há mais de trinta dias caída e os
moradores estão sendo  prejudicados.  Convida  a todos  os
desportistas de Cacoal e imprensa  para que sábado, dia
vinte e nove,  às dezesseis  horas,  para  que  acompanhem o
União Cacoalense que jogará pela Copa Juniores, em
Espigão do Oeste,  em busca  da vaga na Copa  São Paulo
Juniores. O vereador Valter Pires, PT, diz que esteve
presente em várias reuniões onde está se discutindo  as
prioridades de cada regional  para o PPA do município e
pode perceber a importância destas reuniões, onde os
presidentes e parte da população levanta e discute as
prioridades, sendo  que  três prioridades  são definidas  para
cada regional. Diz que é um pena porque muitos moradores
não comparecem  às reuniões. Fala que esteve  sexta-feira
em Ji-Paraná onde aconteceu grandioso evento em
comemoração aos vinte anos da FETAGRO e também posse
da nova  diretoria,  tendo  como novo  presidente o Sr.  Fábio
Menezes, sendo  que no evento  havia cerca de oitocentos
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trabalhadores e trabalhadoras, de todo o estado de
Rondônia. Parabeniza todas as pessoas que estão
participando do movimento ‘Vem prá rua Cacoal ’, pois sabe
que todo o Brasil está com este movimento e isto leva a crer
que o poder público a partir de agora vai ter que fazer uma
forte análise de todos  os procedimentos,  uma reflexão e
procurar estar atendendo  a sociedade  em todos  os seus
setores, e salienta que apoia o movimento, pois a
democracia é do país, e tem que ser pacífica para atender a
seus objetivos.  O  Sr.  Presidente Pedro Antonio Ferrazin diz
que a manifestação é a maior forma de democracia,  é
importantes, desde que de  forma democrática e pacífica. A
vereadora Maria  Simões, PT,  diz  que  hoje  a greve está um
pouco esquecida,  e tem se que lembrar que os professores
estão em greve e isso é preocupante, tem mais de trinta dias
que isto ocorre, não há aulas, e isto é prejuízo tanto para os
professores como  para os alunos,  será pesado  quando  no
final de ano, quando  das festas  natalinas,  os professores
estarão dando aulas, e salienta  que também não podem
abrir mão de reivindicar  seus direitos.  Fala  que foi  a Porto
Velho, fez visita a Assembleia  Legislativa  manifestando
junto a deputados  estaduais  reivindicações com  relação a
greve da Educação, e ainda verificar emendas de
associações rurais  que  estão paradas.  Pede que ofício seja
enviado ao pastor Nelson e pastor Roberto Varjão, da Igreja
Assembleia de Deus,  parabenizando-os  pelo  primeiro  culto
na praça em comemoração ao  Dia  do Evangélico, o que foi
uma benção. Parabeniza a nova Assistente  Social, Srª
Miriam, lhe desejando que faça um bom trabalho, sendo que
a mesma é guerreira, corajosa e acima de tudo sabe tratar
as pessoas  sem  discriminação de classe  social.  Diz  que  os
manifestantes estão de parabéns, parabeniza a coordenação
do movimento  ‘Vem prá rua’, e salienta que o povo
cacoalense sabe  fazer  o verdadeiro  papel  da democracia  e
ressalta que não tinha dúvida deste comportamento, pois é
filha de Cacoal,  nasceu  e mora  nesta  cidade  e não a troca
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por outra cidade. Fala que Cacoal é a terra das
oportunidades, e que tem exemplos de pessoas que saíram
daqui, foram  para outros  municípios, outros  estados,  mas
voltaram para Cacoal,  e como  filha desta  terra diz que é
grata, primeiro a Deus, e depois à população de Cacoal que
lhe concedeu seu mandato. Diz que é representante do povo
de Cacoal  e ele, vereadora Maria Simões, não é melhor que
ninguém e nenhum vereador é melhor que ninguém, o
mandato do político é no máximo quatro anos e este passa
rápido. Diz que vários políticos passaram por Cacoal, mas os
moradores permanecem morando. Diz ainda: “É
inadmissível que qualquer  classe  política tenha  uma  visão
de que quem está insatisfeito  precisa embora do nosso
município, precisamos  refletir, nós que somos políticos,
somos representantes de um povo, e esse povo merece todo
o nosso  respeito.  As manifestações realizadas  em Cacoal,
em todo  nosso  país comprovam o avanço da democracia  e
vocês quando  se manifestam  é porque  querem  dizer  algo,
porque se ficarem  calados,  nós não sabemos  o que vocês
estão pensando e o que vocês estão querendo, e é através
destes cartazes,  é através desta vozes,  que vocês foram
para as ruas e estão hoje na Câmara, é através destes
cartazes, das vozes  de você que nós podemos  sentir  que
vocês estão de parabéns com o manifesto. ” O vereador
Claudemar Littig, PDT,  diz que está muito satisfeito, pois os
protestos influenciaram a população de Cacoal a se
manifestar neste sábado, bem como vir a esta Câmara hoje,
colocar sua  indignação em relação a problemas  de âmbito
municipal. Como há manifestação do público presente,
manifestantes, através de vaias e gritos, não havendo como
se pronunciar,  o senhor  presidente  pede  que  os presentes
fiquem em silêncio para os vereadores possam se
pronunciar, de acordo com o Regimento Interno desta Casa,
informando que em outra ocasião concederá a palavra  a
manifestante, depois de tudo encaminhado
regimentalmente. Como não houve a compreensão
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solicitada pelo Sr. Presidente  Pedro Antonio  Ferrazin, o
mesmo suspendeu a sessão por dez (10) minutos. Depois do
prazo estabelecido  o senhor  presidente  reabriu  a sessão e
novamente a suspendeu, às 19h34min, do dia vinte e quatro
de junho de dois mil e treze, até segunda ordem. Reaberta a
sessão às 18h30min do dia vinte e oito de junho de dois mil
e treze, pelo presidente Pedro Antonio Ferrazin e compondo
a Mesa  Diretiva  ainda  o vereador  Moreira,  vice-presidente,
vereador Valter Pires, 1° Secretário e Adailton  Antunes
Ferreira, 2° Secretário. São lidas  as súmulas do  Projeto de
Lei n° 77/13 – “Altera dispositivo da Lei 1950/PMC/2006 e
da Lei 2939/PMC/2012 e dá outras providências” e Projeto
de Lei n° 78/13 – “Delimita a vida útil de veículos
automotores coletivos  destinados  ao transporte  escolar  e
transporte coletivo  urbano  e dá outras  providências”, para
tramitação. O Sr. Presidente Pedro Antonio Ferrazin
esclarece que  em razão de não haver  vereadores  inscritos
para fazer uso da palavra passa se a Ordem do Dia. Todos os
vereadores estão presentes.  O Requerimento  n. 57/13,  de
autoria do vereador Pedro Antonio Ferrazin, que nos termos
do artigo 120, § 2° e 124 do Regimento Interno desta Casa
de Leis requer que seja posto em votação o presente
requerimento de Urgência Simples  para deliberação dos
Projetos de Leis n°s 39/13,  60/13,  ambos  de autoria  do
Poder Executivo Municipal, é colocado em votação e
aprovado por unanimidade.  O vereador  Rafael  Evangelista
da Silva  Chaves em Questão de Ordem requer verbalmente
que sejam lidas somente as súmulas e pareceres do projeto
de lei, pois os projetos de leis já foram amplamente
discutidos e analisados nas reuniões das Comissões
Permanentes, o que colocado  à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei n° 39/13  –
“Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  através do Serviço
Autônomo de Água e Esgoto  de Cacoal  – SAAE,  a firmar
convênio de cooperação financeira com o Instituto de
Desenvolvimento Sócio Ambiental,  Saúde e Bem Estar –
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DESAM e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei n° 39/13 é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade.  Em relação ao Projeto  de Lei n. 60/13 –
“Define o perímetro urbano e a expansão urbana do distrito
de Divinópolis e dá outras providências”, a vereadora Maria
Simões requer  verbalmente  que  o mesmo  seja  retirado  de
pauta devido a falta de documentos  no mesmo,  o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovada  a retirada
Projeto de Lei n. 60/13  da pauta  da Ordem  do Dia desta
sessão. Em seguida o Requerimento  n. 53/13-CMC,  do
vereador Mário Moreira que requer a realização de
Audiência Pública com o tema “Segurança Pública, Urbana e
Rural”!, a realizar-se no dia dez de julho de dois mil e treze,
às quatorze  horas  no Plenário desta  Casa,  o que  colocado
em discussão e logo após em votação foi aprovado  por
unanimidade. Também o Requerimento  n° 55/13-CMC,  de
autoria do vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, que
requer da Secretaria Municipal de Saúde cópias de
empenhos, cópias de  notas  fiscais,  de  compra de materiais
pensos, referente ao período de janeiro  de  dois  mil  e doze
até a presente  data,  é colocado  em discussão e logo  após
em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o
Requerimento n. 56/13-CMC, de autoria do vereador
Adaílton Antunes Ferreira, que requer da Secretaria
Municipal de Saúde relatório dos plantões realizados  de
janeiro até o presente  mês de junho  pela servidora,  Drª
Sonia Cristina Ribeiro, contendo os valores de ressarcimento
da mesma durante este  período, bem como o contrato dos
plantões extras,  é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado  por unanimidade.  Continuando,  é lido
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referente ao Projeto  Minha  Casa,  Minha  Vida,  informando
que serão construídas 417 (quatrocentos  e dezessete)
casas, e Morada Nova, informando  o local e horário de
inscrições para a população. Em seguida convoca os
senhores vereadores para sessão extraordinária para a
próxima 4ª-feira, às 09h00min,  a realizar  nesta  Casa.  Em
seguida é o Sr. Danilo  da Silva,  convidado  a fazer  uso  da
tribuna por até dez (10)   minutos.  O Sr. Danilo  da Silva
ocupa a tribuna onde fala sobre o movimento Vem prá Rua
Cacoal, salientado que este movimentando são todos e tem
uma força que muitos desconheciam,  pois nestas duas
semanas caiu a PEC da Impunidade,  foi votada  a lei que
considera corrupção como crime hediondo, a lei que destina
setenta e cinco  por  cento  dos  royalties  do petróleo para  a
educação e vinte  e cinco  por  cento para  a Saúde, ainda  se
viu a presidenta  ir para a televisão e prometer  reforma
política, pois  a mesma  atualmente  não representa  o povo
que elege  seus  governantes,  e foi  visto  na primeira vez  na
história deste país dois políticos com mandato  iniciarem
pena por corrupção, uma vergonha para Rondônia. Salienta
que o gigante  acordou  com  fome  de saúde, de educação,
emprego, responsabilidade  social e fiscal. Fala que tem
orgulho do povo cacoalense que foi às ruas participar deste
momento histórico da nação. Diz que em Cacoal mais de três
mil pessoas  saíram às ruas  para  protestar,  um  movimento
jovem, fala que Cacoal  é uma  cidade  universitária que  dá
diploma para o estudante, mas não consegue dar emprego,
tem pessoas com diplomas universitários que trabalham em
lojas, atendendo  em balcões, e isso é ruim, porque os
representantes de Cacoal nem sabem o que uma política de
crescimento. Fala que o Hospital  São Daniel  Comboni  foi
construído de real em real,  do povo,  mas  hoje  pertence  a
elite cacoalense, e quer cento e cinquenta mil reais por mês
para ajudar a cidade, e quer que a ASSDACO contribua com
a cidade por pelo menos  dois anos até que a UPA seja
construída. Salienta que o paciente de Cacoal não merece ir
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a um hospital  onde tem ratos e baratas, os servidores
municipais não merecem trabalhar sem condições, até
mesmo sem remédio e esparadrapos. Diz que quer saber se
para construção da UPA tem recurso em conta de duzentos
mil reais,  parado  desde  dois  mil  e dez,  hoje  num  total  de
dois milhões de reais e não licitados,  construção de um
centro de zoonoses  que  tem recurso  desde  dois  mil  e sete
em conta  e o projeto ainda  na câmara para  aprovação dos
vereadores, reforma do prédio da CEPLAC para implantação
do SAE – Serviço de Atenção     Especializado em DST/AIDS,
reforma do Lacrim, quarenta milhões em emenda
parlamentar de uma  deputada  e não tem  nenhum  projeto
ainda. Pede a realização de concurso público para  suprir  a
necessidade de servidor, com urgência. Diz que Cacoal está
cheio de buracos nas ruas, devido a falta de planejamento, e
os vereadores tem que fiscalizar, e vê nesta gestão
vereadores mais dispostos a fazer barulho, que não usam do
microfone, com  sabedoria.  Critica  os  vereadores  e salienta
que tem alguns  que fazem leis, correm  atrás de alguma
coisa, de audiências públicas, e que também não merecem
ser citados,  pois  não fazem  mais  que  sua  obrigação e são
pagos para  isso.  Diz  que  tem vereadores  que  dizem  pagar
passagem para pessoas que querem ir embora de Cacoal, e
pede que os vereadores tenham medidas práticas para que a
cidade possa prosperar, parem de pedir ofícios para
construir pontes, carreadores, para ajudar o ‘Zé das Couves’,
o padrinho de um amigo de filho seu. Cabe aos vereadores
fiscalizar o gasto do dinheiro  público, e salienta  que na
próximo sábado será realizada uma audiência para discutir
a cidade que querem para os filhos e netos. Cacoal acordou,
não vai ficar calada  como  se estes  problemas  não fossem
com todos . Agradece e pede o apoio de todos os
cacoalenses, agradece  a polícia militar  pelo respeito  aos
manifestantes e frisa que o movimento é contra todo tipo de
vandalismo. Agradece a imprensa cacoalense pela cobertura
da manifestação. Diz que o Brasil  acordou, Cacoal  acordou.
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Agradece a todos.  O Sr.  Presidente vereador Pedro Antonio
Ferrazin diz que as manifestações são importantes  para o
país desde que de forma democrática e pacífica, pois se vive
em um país livre  e a garantia  constitucional  deve imperar.
Logo em seguida após verificar nada mais haver a deliberar
na Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às
19h03min, do  dia  vinte  e oito  de  junho de  dois  mil  e treze
mandando que se lavrasse  esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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